

За действенную агитацию

Избирательная кампания в разгаре. По нашему району утвердился состав членов участковых избирательных комиссий по выборам в Верховный Совет СССР. Комиссии в большинстве своем приступили к энергичной работе. Сейчас во всех сельсоветах вывешены списки избирателей. Избиратели знакомятся с этими списками. Около 500 агитаторов пошли к избирателям и знакомят их со Сталинской Конституцией, Положением о выборах, с последними Указами Президиума Верховного Совета СССР о дне выборов и сроке избирательной кампании при выборах депутатов в Верховный Совет СССР по отдельным избирательным округам.

День выборов не за горами. Чтобы выполнить те задачи, которые возложены на агитатора, в дни, оставшиеся до 26 января, агитаторы должны работать с удвоенной энергией.

Требуется проводить не только групповые беседы, не только доклады и лекции на общих собраниях: главный упор должен быть взят на индивидуальную агитацию. Известно, что более отсталая часть избирателей не посещают собрания и бесед. Многие хозяйки по семейным обстоятельствам не могут явиться на групповую беседу. Долг агитатора — такого избирателя посетить на-дому, рассказать ему о дне выборов, разъяснить технику голосования, заинтересоваться его жизнью, работой, добиваясь того, чтобы он принимал активное участие на колхозной или иной работе.

Однако, вопросам индивидуальной агитации многие секретари первичных парторганизаций не придают значения. Секретарь Горевской первичной парторганизации тов. Грязин говорит, что этот вопрос он упустил из виду и с руководителями агитколлективов не спрашивал того, как они ведут индивидуальную агитацию, хотя на территории Совета есть примеры неплохой работы агитаторов. На беседу, проводимую агитатором т. Староверовым (дер. Талица), не явились избиратели т. т. Смирнова и Белова. Тогда тов. Староверов пошел к ним на-дом, выяснил, почему они не явились на беседу, рассказал им ее содержание и разъяснил задачи, стоящие перед колхозом в эти дни.

Агитатор тов. Малков добивается действенности своей агитации. В результате в артели «Красная Талица» колхозники начали собирать золу, вывезли в навозохранилище 800 возов навоза. Колхоз сейчас деятельно готовится к весеннему севу.

За действенность агитации борется Рамешинская первичная парторганизация. Агитатор тов. Шаров в Рамешинском колхозе в воскресенье организовал выход комсомольцев на заготовку торфа. Агитатор тов. Новоселова А. М. организовала сбор золы. Они с комсомольцем тов. Бранихиным собрали золы более 10 центнеров. Агитатор тов. Трефилов на своей десятидневке организовал выход стенной газеты. На Рыжковском избирательном участке уже выпущено 5 газет, которые помогают партийной организации по-большевистски готовиться к выборам.

Но раскочка в развертывании агитационной работы среди избирателей все еще дает себя знать в Высочковской, И.-Заборской и Вязовской первичных парторганизациях. Тов. Лебедев, секретарь Вязовской парторганизации, только 2 января удосужился утвердить агитаторов. В этих организациях работа поставлена оторвано от разрешения практических задач. О таком воспитании тов. Калинин на собрании партийного актива г. Москвы говорил так: «Если наше воспитание будет по внешности великолепным, но абстрактным, т. е. если оно не будет предметно, материально связано с борьбой за дальнейший рост социалистического государства и укрепление его позиции в теperшейшей классовой борьбе, то это будет пародия на воспитание».

Такой пародии не должно быть места в нашей предвыборной агитации. В дни подготовки к выборам, к встрече XVIII партийной конференции, когда весь наш народ преисполнен желанием работать еще лучше, еще производительнее, горячее большевистское правдивое слово должно быть еще более действенным, более наступательным, с тем, чтобы в эти важные даты каждый колхоз, промысловая артель, предприятие, учреждение пришли с небывалыми производственными победами.

С районного совещания учителей 6 и 7 января в И.-Заборском клубе проходило районное совещание учителей. Были обсуждены два вопроса: о мероприятиях по укреплению сознательной дисциплины в школе и о привитии учащимся практических навыков в связи с прохождением программного материала.

По первому вопросу выступили заведующий роно тов. Мионов и директор Пятицкой неполной средней школы тов. Минеев.

В прениях по докладу тов. Мионова и содокладу тов. Минеева выступило девять товарищей.

После обсуждения второго вопроса совещание приняло соответствующие решения.

Участник ВСХВ 1940 года колхоз имени Коминтерна (Моршанский район, Тамбовская область) выдвинут кандидатом на выставку 1941 года.



Стахановец колхоза — кузнец М. П. Челмодев ремонтирует плуг.

Фото Н. Мамаева. Фото ТАСС

Волна соцсоревнования

Кляшинский колхоз «Стаханец» в сельсовете по всем работам идет в числе передовых.

Своевременно и качественно подготовившись к весенне-посевной кампании, в прошлом году он получил неплохой урожай зерновых и технических культур.

Не отстают кляшинцы и нынче. Чтобы получить еще больший урожай в 1941 году, колхозники, заключив между собой соцдоговоры, решили заготовить как можно больше удобрений, высококачественно очистить семена, отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь и машины.

Решения кляшинцы превращают в жизнь. Звенья усердно заготавливают местные и завозят минеральные удобрения. Закончили ремонт плугов и борон, сортирование льносемян. Сейчас сортируют овес.

Большой производственный подъем вызвало в Михайловском колхозе «Путь к социализму» известие о созыве XVIII Всесоюзной партконференции.

Колхозники, воодушевленные этим знаменательным событием, развернули между собой соцсоревнование на лучшую подготовку к севу. Они приступили к ремонту инвентаря и сбору местных удобрений. Было недозасыпано 4 тонны овса. Сейчас почти все семена засыпаны.

Устраняют недостатки Михайловцы и на молочно-товарной ферме. Строят телятник, улучшили для скота подстилку, для кипячения воды кладут печь.

М. Кошелев, председатель Кляшинского сельсовета.

В СТОРОНЕ ОТ ПОДГОТОВКИ К ВЫБОРАМ

С начала избирательной кампании по выборам в Верховный Совет СССР большая часть партийных организаций начала деятельную подготовку. Они развернули широкую агитационно-массовую работу. Агитаторы разъясняют избирателям Сталинскую Конституцию, Положение о выборах, мобилизуют колхозников на высокую производительность труда в подготовке к весеннему севу.

Но партийная организация И.-Заборского сельсовета пока стоит в стороне от подготовки ко дню выборов. Здесь не беспокоятся о том, чтобы избиратель знал Сталинскую Конституцию, избирательный закон и пришел на голосование вполне подготовленным. До сих пор парторганизацией не утверждены полностью состав агитаторов имеющихся в сельсовете четырех агитколлективов. Так, в Мостовском колхозе агитаторы, работавшие в прошлых выборах, все выбыли, а новых парторганизация пока не подобрала. Отсюда, как результат, — агитационная работа совершенно отсутствует. Нет агитаторов и в Варсонофьевском колхозе.

Правда, в некоторых колхозах сельсовета силами агитколлективов развертывается агитационно-массовая работа с избирателями. Лучшими агитаторами колхозов «Красный Рябиновик» и «Пролетарий» уже проведено по несколько бесед в своих десятидневках с разъяснением Указа Президиума Верховного Совета СССР о назначении дня выборов и известия о созыве XVIII Всесоюзной партконференции. Товарищи Малов и Кудряшов, руководители агитколлективов, провели с агитаторами семинары по первым беседам, обеспечили их литературой. И в этих двух колхозах сейчас ширится соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. Агитаторы мобилизовали колхозников на подготовку к весеннему севу. В колхозе «Пролетарий» закончили первую сортировку семян, отремонтировали плуги и бороны. В колхозе «Красный Рябиновик» отсортировали 15 тонн овса, отремонтировали 13 плугов, 15 борон. Звенья собирают местные удобрения. Собрано 3,5 тонны золы. Но все это делается помимо первичной партийной организации.

В большинстве колхозов сельского Совета агитаторы бездействуют. В Плесовском колхозе им. 15-й годовщины Октября многие избиратели не знают о дне выборов. Отсутствие агитационно-массовой работы сказалось и на производственной деятельности колхоза. Здесь даже не начинали готовиться к весеннему севу. Сельскохозяйственный инвентарь не ремонтируется, местные удобрения не заготавливаются. Соревнование имени XVIII партконференции не развернуто. Такое же положение в колхозах «Красное знамя», имени Свердлова, «Красная Мостовка».

В колхозах Совета совершенно отсутствует наглядная агитация, в правлениях нет доугов о выборах, о созыве партконференции. Молчат некаменные газеты, тогда как роль их во время подготовки к выборам особенно велика. Стенгазеты должны помочь избирателям ознакомиться с особенностями предстоящих выборов и техникой голосования, мобилизовать колхозников на подготовку к весеннему севу.

Избиратели ждут большевистских агитаторов. Задача партийной организации и в первую очередь ее секретаря т. Голубевой заключается сейчас в том, чтобы немедленно исправить сделанную ошибку и во всю ширь развернуть агитационно-массовую работу среди трудящихся сельского Совета, обеспечить большевистское руководство подготовкой к выборам в Верховный Совет СССР.

И. Кожневиков.

АГИТАТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

Безотрадные показатели 1940 сельскохозяйственного года в Макашинском колхозе, Горевского сельсовета. Вследствие того, что мало уделялось внимания общественному хозяйству колхоза, недооценивалась агротехника, в колхозе был очень низкий урожай. Это отразилось, главным образом, на ценности трудодня колхозников.

Сейчас в колхозе агитаторы развернули свою деятельность. Они не только помогают избирателям разобраться в Положении о выборах, в статьях Сталинской Конституции, но разъясняют избирателям, почему их колхоз находится в числе отстающих. Агитатор тов. Градусова Татьяна Александровна, учительница сельской школы, на

своей десятидневке ведет действенную агитацию. После ее убедительной беседы пожилые избиратели т. т. Воробьев П. Е. и Мозгалев Г. Д. собрали 25 мешков золы.

В колхозе сейчас построено навозохранилище. На-днях туда было вложено 200 возов торфа, а на торф вывезено 300 возов навоза. Колхозники сейчас горят желанием — вывести колхоз из числа отстающих. Они приобретают семена, хорошо работают на лесозаготовках, чтобы заработать деньги и обеспечить лошадей хорошим кормом.

Такова сила и роль предметной наступательной агитации, чего подчас недостает многим агитколлективам.

Северный.

Илавский завод «Смычка» (Тульская область) освоил новый тип сепаратора на скользящем ходу. Он перерабатывает в час 750 литров молока.



Стахановец-сборщик М. Ф. Поляков монтирует сепаратор.
Фото Н. Ховрачева. Фото ТАСС.

Закрепить постоянные кадры в колхозах

Постоянные кадры являются залогом успешной работы того или иного колхоза. Те сельскохозяйственные артели, в которых председатели, бригадиры, звеньевые и работники животноводства меняются часто, плохо справляются с проведением сельскохозяйственных работ, получают низкие урожаи и т. п.

В Давыдовском колхозе «Победа» за 2 года сменилось 3 председателя. Это явилось одной из причин того, что колхоз является отстающим по всем хозяйственно-политическим кампаниям. Трудовая дисциплина расшатана. Производительность труда низкая: женщины на обработке льноволокна натрепывали по 1—1,5 килограмма в день. Ряд работ оплачивается поденно. Например, кузнец ежедневно получает 2 трудовые. Несмотря на это, он работает плохо, сельхозмашины и инвентарь, которые нужно готовить к весне, не ремонтируются.

Колхоза В. А. Буйков решил «экономить» трудовые. Для этой цели он снял с работы бригадира под предлогом, что ему «ничего делать». А в колхозе не переработана льнотреста, не заготовляется торф, не строятся навозохранилища и т. п. Сезонными работниками считают бригадиров еще ряд руководителей колхозов (т. Голубев из В. Осиповки и др.). Председатели колхозов, которые снимают на зиму с работы бригадиров, глубоко ошибаются. Ведь от бригадира во многом зависит успешная подготовка к весеннему севу и проведение других работ.

Первичные партийные организации и сельские Советы должны больше заниматься воспитанием и подбором колхозных кадров. Это поможет колхозам улучшить свою работу, укрепить трудовую дисциплину, добиться высокого сталинского урожая.

В. Молев,
инструктор РК ВКП(б).

ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА

Финансисты района закончили 1940 год с немалыми достижениями. Годовой финансовый план выполнен на 123,7 процента. Особенно больших успехов они добились в третьем квартале, выполнив план на 145,8 процента.

Однако, несколько хуже работали финансисты в четвертом квартале. Особенно это заметно в Вязовском и Высоковском сельсоветах, которые сначала работали хорошо, а затем, успокоившись на достигнутых успехах, сдали темпы и не выполнили плана четвертого квартала.

Передовым по выполнению финансового плана 1940 года является Клышинский сельсовет. Пятницкий, Кр.-Усадский и И.-Заборский сельсоветы также выполняли план в течение всех четырех кварталов.

Финансовый агент Клышинского сельсовета тов. В. И. Летагин, Кр.-Усадского сельсовета — тов. Ф. П. Цветков и И.-Заборского — тов. Н. А. Удалов свою работу тесно увязывали с деятельностью исполкомов сельсоветов и с бюджетно-финансовыми комиссиями.

В результате этого данные товарищи достигли больших успехов. В текущем году так должна быть поставлена финансовая работа в каждом сельском Совете.

С большим подъемом встретили финансисты начало избирательной кампании и известие о созыве XVIII Всесоюзной партконференции. Вступая в новый, 1941 год, финансовые работники привяли на себя социалистическое обязательство — к дню открытия XVIII Всесоюзной партконференции — 15 февраля — финансовый план первого квартала выполнить на 70 процентов, собрать 50 процентов платежей, займовых средств по селу, культсбору и самообложения к дню выборов в Верховный Совет СССР — 26 января. Широко развернув социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партконференции, они с успехом выполняют свои обязательства.

И. Воронцов,
зав. райфо.

КАК МЫ РАБОТАЕМ

Прочитав в газете «Залесная правда» о том, как работает пионерский отряд в Кр.-Усадской НСШ, я хочу сообщить, как работаем мы.

В начале учебного года наш пионеротряд составил план работы. Обсудив этот план на сборе, все пионеры вложились в соревнование за лучшую успеваемость и посещаемость.

Соревнуясь, наше звено добилося неплохих результатов. Из 10 человек — 3 отличника, трое учатся на «хорошо». Остальные тоже не имеют ни одной плохой оценки. Хорошие ученики помогают отстающим.

Пионерские сборы проходят регулярно раз в неделю. Здесь мы подводим итоги соревнования. Кроме того занимаемся художественной самодеятельностью. Работают 5 кружков: драматический, хоровой, физкультурный, шахматный и рукодельный. Участники кружков художественной самодеятельности уже несколько раз выступали перед населением.

С наступлением зимы мы часто в часы досуга делаем коллективные вылазки на лыжах и коньках.

В. Беляков,
ученик 4-го класса Плосковской начальной школы.

Веселые каникулы

Весело проводят зимние каникулы ученики Макашинской начальной школы. Наша первичная комсомольская организация на днях провела военную игру учащихся. Игрой руководили учителя. Сначала мы тщательно подготовились: сделали ручные пулеметы, винтовки и т. п., ознакомились с местностью.

5 января в 12 часов дня все были в сборе. Из двух учеников-отличников П. Чернигина и Ш. Молодкина избрали штаб и все разделились на два отряда.

Игра прошла весело и оживленно.
О. А. Смирнов.

В честь выборов

4 января в Преображенском колхозе имени Третьей пятилетки, Пятницкого сельсовета, прошло общее собрание колхозников. В единодушно принятом решении колхозники обязались в честь выборов в Верховный Совет СССР досрочно уплатить самообложение.

Слова с делом не разошлись. Сейчас все члены колхоза рассчитались по самообложению и призывают всех колхозников района последовать их примеру.
Е. Вьюгин.

Получил премию

За хорошее противопожарное состояние колхозов Рамашинского сельсовета районное отделение НКВД меня премировало. В ответ на это в 1941 году я обязуюсь работать еще лучше, чтобы не допустить ни одного случая возникновения пожара на своем участке.

И. Краснов,
начальник добровольной пожарной дружины.

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германская война

В ночь на 4 января основной удар германской авиации был направлен на Бристоль (юго-западная Англия). Как указывается в сводке германского командования, многочисленные бомбы разных калибров вызвали пожары и взрывы, которые были видны на большом расстоянии. Кроме Бристоля в эту ночь бомбардировке были подвергнуты и другие города Англии. В ночь на 5 января германские эскадрильи бомбардировали Эвонмут, имеющей большое значение как

гавань Бристоля, а также ряд других военных объектов в Бристольском заливе. С вечера 5 января германские бомбардировщики направили свой удар против Лондона.

Английская авиация в ночь на 4 января снова сбрасывала бомбы на промышленные объекты Бремена. В следующую ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали Брест, а также совершили вылет на Гамбург.

(ТАСС).

Военные действия в Албании

Югославские газеты сообщают, что в связи с наступившей теплой погодой военные действия в Албании принимают все более широкие размеры. Итальянские войска предпринимают частые контратаки, однако греки удерживая позиции, продолжают продвижение. Особенно отчаянное сопротивление греки встречают на побережье

на пути к Валоне. В секторах Тепелене и Класуры, несмотря на контрудары итальянцев, грекам удалось продвинуться вперед и занять новые позиции.

На северном фронте итальянская авиация бомбардирует позиции греческих войск. Два налета было совершено на Поградец.

(ТАСС).

Война в Африке

Как уже сообщалось, после длительной подготовки английские силы, действующие в северной Африке, 3 января начали штурм Бардии. Прорвав линию итальянских укреплений, они вступили в город.

6 января агентство Рейтер передало сообщение командования английских войск, в котором указывается, что итальянский гарнизон Бардии прекратил всякое сопротивление. Город вместе со всеми защищавшими его силами и всеми запасами военного снаряжения находится в руках англичан.

Число пленных превышает 25 тысяч человек, среди них 5 итальянских генералов.

Касаясь стратегического значения Бардии, военный обозреватель агентства Рейтер подчеркивает, что этот небольшой порт, хотя и имеет меньше удобства по сравнению с Соллумом, но все же будет играть значительную роль в снабжении английских войск, оперирующих в Ливии.

По мнению обозревателя, с падением Бардии итальянцы потеряли базу для операции против Египта.
(ТАСС).

Открытие сессии американского конгресса

3 января в Вашингтоне открылась сессия американского конгресса (парламента) нового созыва.

Ожидается, что в конгресс скоро поступит законопроект,

предусматривающий предоставление президенту США неограниченного права снабжать Англию оружием в порядке займа или аренды.

(ТАСС).

Франко-германские отношения

Германское информационное бюро сообщает, что в Берлине с интересом следят за дискуссией, происходящей в настоящее время во французских правительственных кругах по вопросу о франко-германских отношениях. В германском министерстве иностранных дел

подчеркивают, что определенная клика во Франции стремится саботировать франко-германское сотрудничество и что от результатов этой дискуссии в Визни зависит развитие франко-германских политических отношений.
(ТАСС).

Рангель — премьер-министр Финляндии

В Хельсинки официально объявлено о формировании нового финляндского правительства.

Премьер-министром назначен член прогрессивной партии Рангель.
(ТАСС).

Убил медведицу

5 января охотник д. Пруды, Рыжковского сельсовета, И. А. Уставщиков метким выстрелом убил медведицу, находящуюся в берлоге. Эта медведица — девятая по счету, убитая тов. Уставщиковым. Оказавшихся

при ней двух маленьких медвежатков тов. Уставщиков воспитывает у себя дома.
А. П. Уставщиков.

Отв. редактор
М. Г. Овчинников.